

省妇联“儿童安全保护权益直通车”师资培训项目收官

湖南培育 639 位儿童性教育公益讲师

今日女报/凤凰网(记者 唐天喜 通讯员 刘侃 张海燕 刘艺佳)“这次培训学习,对于我来说是一次冲击、一次震撼,也是一个难得的机遇。它澄清了我的一些疑惑,梳理了我的性价值观,是我人生中的宝贵财富。今后,我将按照妇联的要求,将性教育的课程送到学校、社区、农村及家庭中去,普及科学的性教育,预防和减少伤害。”10月30日,在邵阳举行的2020年湖南省妇联“儿童安全权益保护直通车”师资培训收官仪式上,参加培训的邵阳市公安局女警李月珍真挚发言。该项培训是湖南省妇联女童权益保护“百场宣讲三年行动”中的重要组成部分,覆盖了全省14个市州,培育了639位儿童性教育公益讲师,受益人数过百万。

省妇联副主席方琼,邵阳市委常委、宣传部部长周迎春出席了收官仪式并讲话,省妇联权益部部长李凯辉等出席。活动由邵阳市妇联党组书记、主席辜红姿主持。

周迎春在讲话中表示,开展女童权益保护“百场宣讲三年行动”既是全面贯彻党的十九大和

十九届二中、三中、四中、五中全会精神的重要体现,也是落实维护妇女儿童合法权益的具体行动。她希望,全市各级妇联组织发挥牵头组织作用,有效联合多种力量,切实找准女童维权工作的着力点和结合点,积极预防犯罪、主动发现报告、及时发声亮剑、做好维权服务,搭建多部门合作工作机制,形成优势互补、资源共享、工作联动、社会力量广泛参与的女童权益保护工作格局。

方琼在讲话中表示:“回顾这项活动,我们全省全覆盖,培养了一批专业化的来自各个领域的公益讲师,他们走进学校、乡村、社区,成为广受欢迎的儿童安全成长的呵护力量;我们广泛联合,得到了各部门和社会各界的大力支持,形成了关爱儿童安全健康成长的良好氛围。同时,在合作中不断探索未成年人保护联动机制。”对下一步如何不断探索推进这项工作,她希望,各级妇联组织提高政治站位,统一思想认识,进一步增强责任感和使命感,切实扛起维护妇女儿童权益的大旗;乘势发力,做出亮点,



省妇联“儿童安全权益保护直通车”师资培训现场。

做出特色,做出品牌,确保女童权益保护行动落实见效;发挥牵头组织作用,有效联合起教育、司法、公安、检察、法院的力量,吸引更多的社会组织、公益组织、志愿者、爱心人士、媒体朋友等积极参与到关爱保护儿童公益事业中来。

李凯辉介绍,自5月13日在

岳阳启动以来,省妇联“儿童安全权益保护直通车”师资培训项目的专业团队就开始下沉到全省每个市州,在每个地方扎扎实实培训两至三天,湖南因此拥有了一支遍布全省、来自各个领域的专业化儿童性教育公益师资队伍。截至目前,这些公益讲师纷纷走进学校、走进乡村、走进社

区,已经开课1400多场,为提升社会对女童合法权益的保护意识和维权能力注入了新动能。

活动现场还为70名参训学员颁发了结业证书。



扫一扫,转发分享



省妇联赴邵阳调研维护妇女儿童权益工作

今日女报/凤凰网(记者 唐天喜 通讯员 刘侃 张海燕 唐丹)“你们做了很多工作,帮扶了这么多家庭,请你们一定要坚持。”10月29日-30日,省妇联副主席方琼一行前往邵阳调研维护妇女儿童权益工作,方琼在对当地的成功经验连连点赞之余殷切叮嘱。

方琼一行走访了邵阳市妇联、邵阳市检察院和双清区检察院、邵阳市大祥区和双清区婚姻家庭纠纷调解委员会。每到一处,调研组除了听取汇报,还实地走访,翻看相关档案材料,与基层调解员、检察官、妇联工作人员展开一对一访谈,并听取了当地组织部门、政法委、司法机关、检察机关等相关部门同志的意见和建议。

邵阳市妇联主席辜红姿介绍,近三年,全市各级婚调委为3902个家庭提供咨询服务,其中1938个家庭接受辅导服务,帮799个濒临解体的家庭促和成功;建立了市、县(区)、乡(镇)、村(社区)四级妇联信访网络,开通了12338妇女维权热线,共接待妇女来电来信来访1860件;累计开展普法宣传系列讲座共计4624场次,直接参与人数15万余人次,提供法律咨询3万余人次;在139个农村留守儿童关爱服务试点村开展“文明创建,大



省妇联副主席方琼(中)在邵阳市大祥区婚姻家庭纠纷调解委员会与义工们交流。

爱邵阳”家庭教育指导师培训和志愿服务,开展活动5400余场次;全市各级妇联组织专场招聘会69场次,成功介绍农村妇女就业9580人,组织参加职业技能培训6932人,参加创业培训女性人数623人;多渠道争取政府政策性贴息贷款和妇女创业资金,截至2019年8月,全市共发放妇女小额担保贷款5.76亿元;全面开展农村适龄妇女和城镇低保适龄妇女两癌免费检查,三年共检查343787人,争取救助经费1664.6万元。

在邵阳市大祥区婚姻家庭纠纷调解委员会,“镜圆”婚姻公益项目打造了“婚姻急诊”“婚姻保健”“婚姻治疗”三合一的

系统辅导婚调模式。该项目专职义工李东飞介绍:“6年来,我们这里接受调解的夫妻有800多对,调解成功的近300对。但相对于离婚时的调解,我们更想加强婚前和婚中的辅导,帮他们了解夫妻相处模式和家庭关系处理,因为离婚时的调解表明婚姻已到悬崖边上了。”大祥区妇联主席黄静怡补充介绍,全区14个乡镇、街道,98个村、社区,都建立了婚调平台,有224名调解员,组建了法律咨询、心理咨询、婚姻调解等专业队伍。

邵阳市人民检察院副检察长黄雁峰告诉调研组一行:“截至目前,全市两级检察推进建立预防性侵机制5项,既对严重

侵害未成年人身心健康和合法权益的犯罪依法从严从快批捕、起诉,又对未成年被害人进行了司法救助。”

此外,双清区人民检察院女检察邓舒婷和同事们打造的“紫薇花开”未检工作室、该区检察院联合区妇联和曾前往武汉参加抗击新冠肺炎的心理医生共同推出的“法律+心理”双课进校园巡讲活动、双清区婚姻家庭纠纷调解委员会义工唐友忠的“6步调解法”等都让调研组一行眼前一亮。

方琼表示,各单位在妇女儿童维权工作中,规定动作做得非常到位,自选动作非常有特色,结合了每个单位的工作实际,卓有成效,让人惊喜。对于如何进一步推进妇女儿童维权工作,她提出五点建议:一是加强理论学习,提高政治站位;二是做好“联”字文章,及时了解相关部门的新政策新措施,寻找合作;三是发挥“妇”字优势,妇联作为联系妇女群众的桥梁和纽带,要把联系和服务妇女作为妇联工作的生命线;四是做实特色篇章,既要落实省级妇联和当地的特色工作,又要善于借鉴别人的特色工作;五是进一步团结新力量,借力社会组织和企业,共同做好妇女儿童维权工作。

永州:开展“情暖基层妇联人”公益捐赠活动

今日女报/凤凰网(通讯员 柏莹)10月30日,永州市妇联“情暖基层妇联人·清洁家园在行动”公益捐赠活动在永州举行启动仪式。广州储力化妆品有限公司向永州市捐赠7206件57648瓶总价值200万元的广州汰渍洗衣液。捐赠对象为市妇联执委、各县区乡镇(街道)妇联、村(社区)妇联执委,部分机关妇女工作者,及部分贫困村、贫困妇女家庭。

永州市妇联副主席周爱萍表示,希望通过本次活动,广大基层妇联干部要做建设“美丽家园”的领跑者,引导广大妇女树立健康、清洁的家庭生活新理念,以主人翁姿态把“清洁家园在行动”活动做实,为农村人居环境卫生整治、决战决胜脱贫攻坚贡献巾帼力量。